

## 消防安全联合行动

通讯员 李剑

**本报讯** 近日,苍南县宜山镇应急消防管理站联合市监、综合执法等部门开展消防安全联合执法专项行动,做好冬季火灾防控工作,确保辖区群众生命和财产安全。

检查人员对宜山镇校园周边餐饮店、工业园区进行全面消防安全清查,重点对场所内消防设施、器材是否完整可用,疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,应急疏散预案制定是否合理等情况进行排查。

此次联合执法行动消除了潜在的火灾隐患,强化了群众的消防安全意识。下一步,宜山镇将继续加大消防工作宣传力度,提升全镇消防安全水平。

## 矫正对象普法宣传

通讯员 施琼莹

**本报讯** 近日,永康市司法局唐先司法所组织全体社区矫正对象开展宪法专题学习;同时,为进一步增强社矫对象的社会责任感,组织社矫对象“化身”普法志愿者,在唐先镇前渡金村开展普法宣传公益活动。

活动现场,工作人员组织社矫对象身穿红马甲,走街入户开展普法宣传活动。社矫对象积极热情,向群众发放“八五普法”宣传册、宣传品和防范电信网络诈骗等宣传资料,还结合自身经历,利用在集中教育学习中掌握的相关法律知识,结合典型案例向群众介绍了电诈的主要特征、表现形式和常见手段等,引导群众提高自我防范意识。

## 消火栓取水被处罚

通讯员 尤威威

**本报讯** 近日,临海市综合行政执法局古城中队接到一起举报,称古城街道青柏路有人在使用消火栓取水。

执法人员立即赶到现场,发现当事人章某未办理相关审批手续,擅自使用消火栓的水冲洗地下管道,当即出具了《责令改正通知书》,责令其立即停止取水行为。

据章某交代,自2023年7月以来,他在此处共取水约210吨。鉴于章某已缴清水费欠款,且其行为虽违规但尚未造成严重后果,临海市综合行政执法局依法对其作出罚款530元的处罚决定。消火栓是城市的重要应急设施,除火警用水外,任何单位和个人不得动用。

## 消防联勤落地见效

通讯员 曾芳怡

**本报讯** 连日来,金华经济技术开发区消防救援大队积极深化“消防联勤”模式,通过多项举措提升消防工作效能与队伍建设水平,全力筑牢消防安全防线。

大队着力规范消防联勤工作流程,深化“日调度周分析月小结”工作机制,分析消防联勤试点工作中遇到的问题,提炼好的做法,使大队与队站间的协同配合能力得到显著提升。同时,大队组织消防联勤业务理论授课,大队防火干部讲解消防安全检查要点,系统阐述“八抽查”“八抽测”“四必练”具体内容,深入剖析建筑类消防安全检查中常见问题,切实提升队员们消防联勤业务知识水平。

## 重温誓词唱响队歌

通讯员 吕杨冰心

**本报讯** 近日,安吉县消防救援大队组织全体消防救援人员开展重温消防员入队誓词、唱响队歌活动,教育引导消防救援人员不忘初心、忠实履行使命。

“我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火……”在队旗下,全体消防救援人员庄严宣誓,每一句誓言都表达了队员们对党和人民的无限忠诚,以及为消防事业奋斗终身的决心。接着,大家以饱满的热情唱响消防救援队队歌。

通过此次活动,消防救援人员纷纷表示,要以队旗为指引、以训词为号令,用高度的事业心和责任感,在新征程、新起点上砥砺前行、再立新功。

## 远离毒品健康成长

日前,金华金东公安傅村派出所联合傅村镇中心小学,组织开展“远离毒品、健康成长”禁毒宣传进校园活动,向孩子们宣传禁毒知识,进一步提升青少年学生的识毒、防毒、拒毒能力,护航青少年健康成长。

通讯员 顾明明 摄



## 怀孕“卡点”如此准 检察官查出“奥秘”

通讯员 李慧

**本报讯** “你们还是来了,我知道这次是躲不过去了……”不久前,在广东一居民楼下,面对浙江平湖的民警,汤某低下了头。

2019年9月,平湖人汤某因犯诈骗罪、敲诈勒索罪等,被平湖市法院判处有期徒刑6年2个月。然而,汤某因为怀孕和哺乳,连续6次被监外执行。2023年12月,汤某的哺乳期即将到期,眼看可收监执行,汤某却说自己又怀孕了。经查验,果真如此。

汤某“卡点”也太准了吧!这一反常现象引起了平湖市检察院刑事执行部门检察官的怀疑。检察官咨询了卫健部门,了解到通过辅助生殖技术实现精准怀孕的可能性很大。难道汤某是通过此方式有意逃避刑罚吗?

检察官在当地医院没有查到汤某接受辅助生殖的就诊记录,但是查到了其因卵巢过度刺激综合征住院治疗的记录;经进一步调查,发现汤某在广东一医院进行过辅助生殖手术。

至此,真相大白。平湖市检察院将汤某作为社区矫正检察监督重点关注对象。今年3月底,汤某不假外出、下落不明的消息被报到了检察院。经公安机关协助,查证汤某已飞往广东,但最终去向仍不得而知。这严重违反有关暂予监外执行监督管理规定,应当及时收监。

于是,平湖市检察院制发检察建议,依法督促法院、司法局将汤某收监执行。经平湖市司法局提请,平湖市法院决定对汤某收监执行原判刑罚。公安机关对汤某实行网上追逃。汤某最终在广东被成功抓获,她说她原本想通过生殖辅助手术再次逃避刑罚。目前,汤某已被送至平湖市看守所羁押。等待她的终是法律的公正执行。

## 电力主动靠前服务 保障电商园区发展

通讯员 徐衍 陈姣姣 冯亚丽

**本报讯** 日前,国家电网浙江电力(义乌)红船共产党员服务队来到义乌市青口物流园,检查巡视园区周边的低压线路及配电变压器的运行情况。

“双十二”是继“双十一”后电商商家和物流单位的又一战场,也是对供电服务的严峻考验。为确保“双十二”期间可靠供电,国网义乌市供电公司组织特巡小组,对物流和电商产业园区及网商集聚区等附近的10千伏线路和低压线路等全面巡视,排除隐患,力保商家全力以赴应对网购高峰。

面对电子商务集聚区激增的供电需求,国网义乌市供电公司定期开展对电商集聚区线路电缆及变压器的巡视,组织基层站所上门走访园区企业商户,提供优化用电方案,为电商及时开通增容扩容一站式服务通道,并简化业务申请流程;在重要电子商务展会及活动期间,提前制定应急预案,全程跟踪服务保供电,及时掌握商户的个性化用电需求,全方位保障电子商务中心的用电需求,为快速发展的电子商务企业提供良好的用电环境。

## 案件质量评查定规

通讯员 吴祖德 章韶兵

**本报讯** 日前,《遂昌县人民检察院案件质量评查办法(试行)》出台。

该办法聚焦管理主体,构建立体化评查格局,成立案件质量评查领导小组,明确年度评查计划、评查结果异议由检委会审定,强化检察长、检委会的统领作用;构建办案人员自查、办案部门检查、案管部门评查相结合的案件质量管理体系;邀请人民监督员等检阅办案质量,充分释放外部监督效能;聚焦举措升级,做实全方位评价管理,细化规范案件评查流程,各部门明确分工、协作配合,规范评查工作的计划与组织、反馈与异议、复核以及评查结果通报与应用等流程;优化拟评定优质、瑕疵、不合格等次案件的决定程序,聚焦结果运用,构建全流程闭环管理,建立案件质量动态监控与评查融合机制,流程监控与案件评查发现的问题双向移送,“管案+管人”机制加强事后评价,推动评查结果在司法责任制落实上的衔接运用,强化评查结果的转化运用,定期将评查案件信息抄送政工人事、检务督察部门等进行奖惩。

## 禁毒宣传多管齐下

通讯员 应胡琪

**本报讯** 近来,永康公安方岩派出所结合“冬季行动”多管齐下,紧扣禁毒宣传“常态化、全覆盖”两大核心要点,深入学校、企业、村居等场所,聚焦防范毒品危害和麻精药品滥用风险等宣传主题,全力构建全方位、多层次的禁毒宣传防护网,将禁毒知识渗入各个角落,全面推动禁毒宣传教育工作走深走实。

该所以“六进”行动为载体,广泛铺展覆盖全社会各领域的毒品预防教育:一方面,积极联动其他单位部门举办禁毒主题展览与知识讲座,通过发放宣传手册、播放真实案例视频、展示毒品仿真样品等形式,营造全民禁毒浓厚氛围;另一方面,充分利用新媒体平台的传播优势,借助信息高速路,不定期在各群推送内容丰富的禁毒文章,切实筑牢禁毒防线。

## 租车套钱被判刑罚

通讯员 王欢 徐璐

**本报讯** 日前,经开化县检察院提起公诉,邱某、蔡某、张某、谭某、徐某均因合同诈骗罪被开化县法院判处有期徒刑以上刑罚。

2023年9月20日,谭某受邱某、蔡某、张某指使,出面与武汉一租赁公司签订租车合同,从该公司租赁到一辆车。之后,邱某等人在车上装载信号屏蔽器,还找了该租车公司的徐某通风报信,驾车前往开化,打算将车“套现”;次日凌晨,在开化南高速口与收车方会合验车时,被拦截。

检察官认为邱某等人主观上并无租车需求,而是预谋租车“赚”钱,向租车公司隐瞒“名为租车、实为套取钱款”的真实意图,租车后即意图采用抵押、出售方式变现。邱某等人以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取对方财物,已涉嫌合同诈骗罪。

## 打造勤廉阳光警队

通讯员 穆央男

**本报讯** 近年来,三门公安健跳派出所始终将勤廉文化建设作为警营文化建设的核心项目,多项举措并施,走勤廉之路,塑造阳光警队。

健跳派出所通过定期开展廉政教育、签订廉政责任书、实施廉政风险防控等措施,不断强化民辅警的廉洁意识,确保警队风清气正;依托“警相邻”警民互动平台,打造“亲和+安全”的新型警民关系,充分发挥群众监督作用,群策群力,凝聚群众参与正风肃纪的强大正能量;每周定期组织两次“早训晚学”,在象征着“守初心、担使命、铸勤廉”的三色跑道上开展早训,强化体能训练,提升实战能力,晚上则组织民辅警观看清廉警示教育片,不断提醒民辅警,以案为鉴,坚持“廉”在心头,不断筑牢思想防线。